
Resposta da 3a Lista de Exerćıcios
Assunto - Estruturas de Repetição em Algoritmos e na Linguagem C

Resposta pergunta 1:

1 #inc lude <s t d i o . h>
i n t main ( ) {

3 unsigned i n t n ;
i n t x ;

5 i n t pot = 1 ;
i n t i ;

7 p r i n t f ( ” D ig i t e o va l o r de x : ” ) ;
s can f ( ”%d” , &x) ;

9 p r i n t f ( ” D ig i t e o va l o r de n : ” ) ;
s can f ( ”%d” , &n) ;

11 f o r ( i = 0 ; i < n ; i++) {
pot = pot ∗ x ;

13 }
p r i n t f ( ”%dˆ%d = %d ” ,x , n , pot ) ;

15 re turn 0 ;
}

Listing 1: Resposta do exerćıcio 1 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 2:

#inc lude <s t d i o . h>
2 i n t main ( ) {

i n t valor , i ;
4 puts ( ” I n s i r a um i n t e i r o para v e r i f i c a r os seus d i v i s o r e s ” ) ;

s can f ( ”%d” , &va lo r ) ;
6 p r i n t f ( ”%d \n” , va l o r ) ;

f o r ( i = va lo r /2 ; i > 0 ; i−−) {
8 i f ( va l o r % i == 0) {

p r i n t f ( ”%d \n” , i ) ;
10 }

}
12 re turn 0 ;
}

Listing 2: Resposta do exerćıcio 2 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 3:

1 #inc lude <s t d i o . h>
i n t main ( ) {

3 unsigned i n t n , i , j ;
p r i n t f ( ” D ig i t e o numero de l i nha s : ” ) ;

5 s can f ( ”%d” , &n) ;
f o r ( i = 0 ; i < n ; i++) {

7 f o r ( j = i + 1 ; j > 0 ; j−−) {
p r i n t f ( ”∗” ) ;



9 }
p r i n t f ( ”\n” ) ;

11 }
re turn 0 ;

13 }

Listing 3: Resposta do exerćıcio 3 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 4:

1 #inc lude <s t d i o . h>
i n t main ( ) {

3 unsigned i n t cap i tu l o s , s e s s o e s , i , j ;
p r i n t f ( ” D ig i t e o numero de c ap i t u l o s : ” ) ;

5 s can f ( ”%d” , &cap i t u l o s ) ;
p r i n t f ( ” D ig i t e o numero de s e s s o e s : ” ) ;

7 s can f ( ”%d” , &s e s s o e s ) ;
f o r ( i = 1 ; i <= cap i t u l o s ; i++) {

9 p r i n t f ( ”Capitulo %d\n” , i ) ;
f o r ( j = 1 ; j <= s e s s o e s ; j++) {

11 p r i n t f ( ”\ t Sessao %d.%d\n” , i , j ) ;
}

13 p r i n t f ( ”\n” ) ;
}

15 re turn 0 ;
}

Listing 4: Resposta do exerćıcio 4 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 5:

#inc lude <s t d i o . h>
2 i n t main ( ) {

i n t n , f a t o r i a l =1, i ;
4 p r i n t f ( ” I n s i r a um i n t e i r o nao negat ivo \n” ) ;

s can f ( ”%d” , &n) ;
6

f o r ( i=n ; i >0; i−−)
8 f a t o r i a l ∗=i ;

10 p r i n t f ( ”O f a t o r i a l de %d e i gua l a : %d\n” ,n , f a t o r i a l ) ;
r e turn 0 ;

12 }

Listing 5: Resposta do exerćıcio 5 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 6:

#inc lude <s t d i o . h>
2 #inc lude <math . h>

i n t main ( ) {
4 double A1 , An, Q, valor , soma = 0 ;

unsigned i n t N;
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6 i n t i ;
p r i n t f ( ” D ig i t e o ult imo numero da PG: ” ) ;

8 s can f ( ”%l f ” , &An) ;
p r i n t f ( ” D ig i t e o pr ime i ro numero da PG: ” ) ;

10 s can f ( ”%l f ” , &A1) ;
p r i n t f ( ” D ig i t e a razao da PG: ” ) ;

12 s can f ( ”%l f ” , &Q) ;
N = ( unsigned i n t ) (1+ log (An/A1) / log (Q) ) ;

14 f o r ( i = 1 ; i <= N; i++) {
va lo r = A1 ∗ pow(Q, i − 1) ;

16 p r i n t f ( ”a%d = %l f ∗ %l f ˆ(%d − 1) = %.2 l f \n” , i , A1 , Q, i , va l o r ) ;
soma = soma + va lo r ;

18 }
p r i n t f ( ”Soma dos va l o r e s : %.2 l f \n” , soma) ;

20 re turn 0 ;
}

Listing 6: Resposta do exerćıcio 6 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 7:

1 #inc lude <s t d i o . h>
i n t main ( ) {

3 i n t i ;
f o r ( i = 32 ; i <= 127 ; i++) {

5 p r i n t f ( ”%4d = %c\n” , i , i ) ;
}

7 re turn 0 ;
}

Listing 7: Resposta do exerćıcio 7 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 8:

#inc lude <s t d i o . h>
2 #inc lude <math . h>

4 i n t main ( ) {
i n t n , quadrado , a lgar i smos , i ;

6 i n t p ;

8 p r i n t f ( ” D ig i t e um numero i n t e i r o : \n” ) ;
s can f ( ”%d”,&n) ;

10 quadrado = n∗n ;

12 a lga r i smos = log10 ( quadrado ) + 1 ; //numero de a lga r i smos do numero

14 f o r ( i=algar i smos −1; i>=0; i−−){
p = quadrado/pow(10 , i ) ; //pega a parte i n t e i r a do numero apos d i v i s a o

( pr ime i ro a lgar i smo )
16 switch (p) {// e s t ru tu ra switch (uma acao para cada r e su l t ado de p)

case 0 :
18 p r i n t f ( ”Zero ” ) ;
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break ;
20 case 1 :

p r i n t f ( ”Um ” ) ;
22 break ;

case 2 :
24 p r i n t f ( ”Dois ” ) ;

break ;
26 case 3 :

p r i n t f ( ”Tres ” ) ;
28 break ;

case 4 :
30 p r i n t f ( ”Quatro ” ) ;

break ;
32 case 5 :

p r i n t f ( ”Cinco ” ) ;
34 break ;

case 6 :
36 p r i n t f ( ” S e i s ” ) ;

break ;
38 case 7 :

p r i n t f ( ” Sete ” ) ;
40 break ;

case 8 :
42 p r i n t f ( ”Oito ” ) ;

break ;
44 case 9 :

p r i n t f ( ”Nove ” ) ;
46 break ;

}
48

quadrado−=(p∗pow(10 , i ) ) ;
50 }

52 re turn 0 ;
}

Listing 8: Resposta do exerćıcio 8 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 9:

1 #inc lude <s t d i o . h>
i n t main ( ) {

3 i n t i = 1000 ;
whi l e ( i < 2000) {

5 i f ( i % 11 == 5) {
p r i n t f ( ”%d ” , i ) ;

7 }
i++;

9 }
re turn 0 ;

11 }

Listing 9: Resposta do exerćıcio 9 codificado na linguagem C
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Resposta pergunta 10:

1 #inc lude <s t d i o . h>
i n t main ( ) {

3 double maior , menor , num;
i n t i ;

5 p r i n t f ( ” D ig i t e um numero : ” ) ;
s can f ( ”%l f ” , &num) ;

7 menor = num;
maior = num;

9 f o r ( i = 0 ; i < 9 ; i++) {
p r i n t f ( ” D ig i t e um numero : ” ) ;

11 s can f ( ”%l f ” , &num) ;
i f (num < menor ) {

13 menor = num;
}

15 i f (num > maior ) {
maior = num;

17 }
}

19 p r i n t f ( ”Maior : %l f \n” , maior ) ;
p r i n t f ( ”Menor : %l f \n” , menor ) ;

21 re turn 0 ;
}

Listing 10: Resposta do exerćıcio 10 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 11:

#inc lude <s t d i o . h>
2 i n t main ( ) {

//MCDU = Milha Centena Dezena Unidade
4 i n t num = 1000 , MC, DU, soma , quadrado ;

do {
6 MC = num/100 ;

DU = num % 100 ;
8 soma = MC + DU;

quadrado = soma∗soma ;
10 i f ( quadrado == num) {

p r i n t f ( ”%d + %d = %d ∗ %d = %d\n” , MC, DU, soma , soma , num) ;
12 }

num++;
14 } whi le (num < 10000) ;

r e turn 0 ;
16 }

Listing 11: Resposta do exerćıcio 11 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 12:

#inc lude <s t d i o . h>
2
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i n t main ( ) {
4 i n t f 1 =1, f 2 =1;

i n t n , r , i ;
6

p r i n t f ( ” D ig i t e um numero i n t e i r o p o s i t i v o \n” ) ;
8 s can f ( ”%d”,&n) ;

10 i f (n==1 | | n==2) r = 1 ;

12 f o r ( i =2; i<n ; i++){
r = f1+f2 ;

14 f 1 = f2 ;
f 2 = r ;

16 }

18 p r i n t f ( ”O re su l t ado e %d\n” , r ) ;

20 re turn 0 ;
}

Listing 12: Resposta do exerćıcio 12 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 13:

1 #inc lude <s t d l i b . h>
#inc lude <s t d i o . h>

3 i n t main ( ) {
i n t dec = 0 , num, d = 1 ;

5 p r i n t f ( ” D ig i t e o numero b ina r i o : ” ) ;
s can f ( ”%d” , &num) ;

7 do {
dec = dec + (num % 10) ∗ d ;

9 d = d ∗ 2 ;
num = num / 10 ;

11 }
whi le (num!=0) ;

13 p r i n t f ( ”Convert ido : %d” , dec ) ;
r e turn 0 ;

15 }

Listing 13: Resposta do exerćıcio 13 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 14:

1 #inc lude <s t d i o . h>
#inc lude <s t d l i b . h>

3 i n t main ( ) {
i n t n ;

5 i n t r ;
i n t i ;

7 p r i n t f ( ” D ig i t e o numero : ” ) ;
s can f ( ”%d” , &n) ;

9 // U t i l i z a um numero de 32 b i t s como base para a conversao
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f o r ( i = 31 ; i >= 0 ; i−−) {
11 // Operacao s h i f t para d i r e i t a

r = n >> i ;
13 // Compara se o va l o r na pos i cao mais a d i r e i t a eh 1 ou 0

i f ( r & 1) {
15 p r i n t f ( ”1” ) ;

} e l s e {
17 p r i n t f ( ”0” ) ;

}
19 }

re turn 0 ;
21 }

Listing 14: Resposta do exerćıcio 14 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 15:

1 #inc lude <s t d i o . h>

3 i n t main ( ) {
i n t r e spo s ta ;

5 i n t n , i , numero ;
char s imbolo ;

7

s can f ( ”%d\n” ,&n) ;
9

i f (n>0) s can f ( ”%d”,& re spo s ta ) ;
11 f o r ( i = 1 ; i<n ; i++){

s can f ( ” %c %d”,&simbolo ,&numero ) ;
13 i f ( s imbolo==’+’ )

r e spo s ta+=numero ;
15 e l s e i f ( s imbolo==’− ’ )

r e sposta−=numero ;
17 e l s e i f ( s imbolo==’ ∗ ’ )

r e spo s ta ∗=numero ;
19 e l s e i f ( s imbolo==’ / ’ )

r e spo s ta/=numero ;
21 e l s e

r e spo s ta %= numero ;
23 }

25 p r i n t f ( ”A re spo s ta f i n a l e : %d\n” , r e spo s ta ) ;

27 re turn 0 ;
}

Listing 15: Resposta do exerćıcio 15 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 16:

#inc lude <s t d i o . h>
2

i n t main ( ) {
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4 i n t n , d i s t a n c i a ;
i n t t o t a l =0,andar1 , andar2 , i ;

6

s can f ( ”%d %d\n” ,&n,& d i s t a n c i a ) ;
8

s can f ( ”%d ”,&andar1 ) ;
10 f o r ( i =1; i<n ; i++){

s can f ( ”%d”,&andar2 ) ;
12 i f ( andar2>andar1 )

t o t a l += ( ( andar2−andar1 ) ∗ d i s t a n c i a ) ;
14 e l s e

t o t a l += ( ( andar1−andar2 ) ∗ d i s t a n c i a ) ;
16 andar1 = andar2 ;

}
18

p r i n t f ( ”A d i s t a n c i a t o t a l p e r c o r r i da pe lo e l evador f o i : %d\n” , t o t a l ) ;
20

re turn 0 ;
22 }

Listing 16: Resposta do exerćıcio 16 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 17:

#inc lude <s t d i o . h>
2

i n t main ( ) {
4 i n t n , max = 0 , lado , i ;

i n t counter1 = 0 , counter2 = 0 , counter3 = 0 ;
6 i n t counter4 = 0 , counter5 = 0 , counter6 = 0 ;

8 s can f ( ”%d\n” , &n) ;

10 f o r ( i = 0 ; i < n ; i++) {
s can f ( ”%d” , &lado ) ;

12 i f ( lado == 1) {
counter1++;

14 i f ( counter1 > max) max = counter1 ;
} e l s e i f ( lado == 2) {

16 counter2++;
i f ( counter2 > max) max = counter2 ;

18 } e l s e i f ( lado == 3) {
counter3++;

20 i f ( counter3 > max) max = counter3 ;
} e l s e i f ( lado == 4) {

22 counter4++;
i f ( counter4 > max) max = counter4 ;

24 } e l s e i f ( lado == 5) {
counter5++;

26 i f ( counter5 > max) max = counter5 ;
} e l s e {

28 counter6++;
i f ( counter6 > max) max = counter6 ;

30 }
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}
32

i f ( counter1 == max)
34 p r i n t f ( ”1 ” ) ;

i f ( counter2 == max)
36 p r i n t f ( ”2 ” ) ;

i f ( counter3 == max)
38 p r i n t f ( ”3 ” ) ;

i f ( counter4 == max)
40 p r i n t f ( ”4 ” ) ;

i f ( counter5 == max)
42 p r i n t f ( ”5 ” ) ;

i f ( counter6 == max)
44 p r i n t f ( ”6 ” ) ;

p r i n t f ( ”%d\n” ,max) ;
46

re turn 0 ;
48 }

Listing 17: Resposta do exerćıcio 17 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 17 utilizando vetor:

#inc lude <s t d i o . h>
2

i n t main ( ) {
4 i n t n , max = 0 , lado , i ;

i n t counter [ 6 ] = {0 , 0 , 0 , 0 , 0 , 0} ;
6

s can f ( ”%d\n” , &n) ;
8

f o r ( i = 0 ; i < n ; i++) {
10 s can f ( ”%d” , &lado ) ;

counter [ lado−1]++;
12 i f ( counter [ lado−1]> max)

max = counter [ lado −1] ;
14 }

16 f o r ( i =0; i <6; i++)
i f ( counter [ i ]==max)

18 p r i n t f ( ”%d ” , i +1) ;

20 p r i n t f ( ”%d\n” ,max) ;

22 re turn 0 ;
}

Listing 18: Resposta do exerćıcio 17 (utilizando vetor) codificado na linguagem C
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